

El Gobernador civil de Barcelona publica hoy una circular para la palabra culta

Se recupera un buque español de 6.000 toneladas hundido en el período rojo

El Boletín del Ejército, inserta hoy varias disposiciones de interés para Vitoria. - Málaga ha celebrado hoy las fiestas aniversarias de su liberación

Madrid.—El Diario Oficial del Ejército publica hoy los siguientes decretos que afectan a Vitoria: tenientes de Infantería Moisés Pérez Pascual y Cecilio León Carazo, pasan a prestar servicios a la guarnición de la Plaza de Vitoria. (Logos).

Cartagena.—Se hallan en este puerto, para cargar fruta, el vapor italiano "Guido Brune", y los daneses "Ariei" y "Grefo". Se esperan en estos días varios barcos con cargamento de carbón para distintas factorías. (Logos).

Las pérdidas se calculan en unas cincuenta mil pesetas. Se ignoran las causas del siniestro. (Logos).

Editoriales

Una costumbre españolísima

FIGURA en nuestros cuadros vascos muchas veces. La hemos visto cumplir a nuestros padres y abuelos. Aún la conservan algunas familias cristianas. Pero vaise perdiendo aun siendo tan digna, tan española y tan cristiana.

sar en reformas de ninguna clase, en transacciones de ningún género. Se creyó, sin razón, que, así como los liberales cayeron en el error de introducir sistemas y doctrinas en abierta oposición con el espíritu religioso y monárquico de España, Don Carlos, por el contrario, fomentando todo lo tradicional, caería en el error opuesto de no darse cuenta de las mudanzas sufridas por la España antigua en sus ideas, sentimientos, costumbres e intereses.

Alicante.—El Padre Romana, Director del Observatorio del Ebro, está pronunciando unas conferencias científicas-religiosas, que se ven concurridísimas y terminarán con una Misa de Comunión general el domingo, organizada por la Acción Católica. (Logos).

El Escorial.—Se ha verificado la entrega de códices y manuscritos que pertenecían a esta Biblioteca del Monasterio y que, recuperados después de la Exposición celebrada recientemente en Barcelona, a su paso por Cataluña.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña PAULA FERNANDEZ DE GAMARRA y ORTIZ DE ZARATE (q. e. p. d.) hoy, día 8, a las ocho de la mañana ha comenzado un novenario de misas en el altar del Carmen de la parroquia de San Miguel, de esta ciudad; y en Madrid un triduo de misas los días 8, 9 y 10 del corriente, en el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, altar del Pilar, a las ocho de la mañana, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La guerra Se recrudece la actividad artillera y de reconocimiento en el frente occidental

Alemania lleva hundidos desde el principio de la guerra 409 navíos y controlados 354

PARTE ALEMAN Berlín.—El comunicado correspondiente a la mañana de hoy y hecho público por el Gran Cuartel del Ejército del Reich dice que en el sector del Sarre ha habido en la jornada última una mayor y más viva actividad de la artillería y de las patrullas de reconocimiento y tropas exploradoras.

mero de 409, con un total de un millón cuatrocientas cuarenta y tres mil cuatrocientas treinta y cinco toneladas. Los barcos llevados a puerto alemán para su control e inspección por las oficinas de prensa alemanas han sido 354 con un total 60.778 toneladas.—D.N.B.

Las relaciones nipo-americanas A las medidas del Gobierno de Washington, Japón contestará con otras contramedidas

Se pide la denuncia del pacto de las nueve potencias. - Yonai dice que la defensa más segura es la constitución de un bloque económico nipo-manchú-chino

Tokio.—Las interpelaciones en la Dieta japonesa respecto a la situación internacional nipona, comprendido también el conflicto chino nipón, van tomando matices más claros y precisos, ya que todos los representantes de los partidos políticos del Parlamento japonés, van unánimemente demostrando su actitud más resuelta con respecto a los Estados Unidos, caso de que esta nación prosiga en su actual política internacional y de amenaza para el Japón.

ha hecho en la Cámara a este propósito, una declaración, en la que ha dicho que si la amenaza norteamericana se acentúa y persiste en su persecución al Japón, no se encontrará este sin preparación y no dispuesto. El señor Yonai espera que Estados Unidos renuncie a su exigencia; pero en caso contrario Japón podrá en práctica todas las medidas que tiene en preparación.

El embajador francés en Moscú, a su paso por Estambul, conferencia con su colega en Ankara y con el antiguo embajador polaco en Turquía

Avance japonés en China. - Daladier dirigirá una alocución al Ejército francés

Roma.—La prensa italiana de la mañana de hoy comenta que después de la derrota rusa frente a Finlandia la rebeldía crece de manera extraordinaria en las poblaciones de retaguardia.—D.N.B.

Gobierno francés en Ankara y el señor Sokolnitzki, anteriormente embajador de Polonia cerca del Gobierno turco, han llegado esta mañana a esta ciudad al objeto de sostener una entrevista con el señor Magiar, embajador de Francia en Moscú, y que como se sabe se halla de paso en esta ciudad en su viaje hacia París.

Paternal predilección del Pontífice por nuestro Ejército

La Santa Sede, dando una prueba más de su paternal predilección por el Glorioso Ejército Español, vencedor de la Cruzada contra el comunismo, y a petición del eminentísimo señor delegado pontificio castrense, se ha dignado prorrogar, al igual que los años de la guerra, para este de 1940 los privilegios que sobre abstención y ayuno venían disfrutando los militares de tierra, mar y aire y sus familiares antes de la República en virtud de los Breves Pontificios, que regulaban la exco-

EN RETAGUARDIA Quedan asimismo dispensados de toda ley de ayuno y abstinencia los soldados, y las clases de primera y segunda categoría, esto es: cabos, sargentos, brigadas y suboficiales. Los generales, jefes y oficiales vendrán solamente obligados a guardar:

ADVERTENCIA Entiéndese por MILITAR todo aquel que milita o actúa bajo la jurisdicción del Excmo. Sr. Ministro de Defensa Nacional, en los Ejércitos de tierra, mar y aire.

EN EL FRENTE Todos los militares, cualquiera que sea su categoría y condición, están dispensados en absoluto de todo ayuno y abstinencia.

Horas bien, si los referidos generales, jefes y oficiales toman la Santa Bula, además de las otras gracias a ella vinculadas, quedan dispensados de la abstinencia el Miércoles de Ceniza, y del ayuno el Lunes, Martes y Jueves Santos, y Sábado de gloria hasta mediodía.

Pese a la Nota de protesta francesa, Japón no cesará en sus ataques al ferrocarril de Yunnan

En Suecia se pide un mayor incremento en la ayuda a Finlandia

Londres.—En la costa oriental inglesa se han escuchado fuertes explosiones ignorándose, hasta el momento, sus causas.—D.N.B.

bardeos y vuelos sobre el ferrocarril de Yunnan, ya que éste constituye un importante nudo de transportes para el Gobierno de Chung King.

Boletín Oficial del Estado

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, además de las disposiciones de que ayer dimos cuenta, las siguientes:

Estocolmo.—Varios periódicos suecos recomiendan una mayor participación de Suecia en el conflicto ruso-finlandés y una mayor y más efectiva ayuda a Finlandia. A este respecto señalan los diarios que aparte del envío de material y de elementos técnicos, se debe incrementar el envío de soldados y de voluntarios. La presencia de los voluntarios suecos en las filas finlandesas ha hecho que sea de una gran importancia moral para los finlandeses.

Galileo Galilei UNA de las cosas que más contribuyeron a imposibilitar el triunfo de Don Carlos fué la opinión bastante generalizada de que con Don Carlos era en vano pan-

Carlos Santos Luengo Médico Enfermedades de la Infancia Análisis Clínicos FUEROS, 19-2.-Teléfono 1072

VITORIA ALDIA

NOTAS LOCALES Centros oficiales

MAS SOBRE TOROS

Recogiendo una alusión que ayer hicimos en esta misma sección, dice hoy una nota del Ayuntamiento que por los grandes desperfectos sufridos durante la guerra por nuestro coto taurino, y por la imposibilidad de sus actuales propietarios en restaurarlo sin las subvenciones oportunas del Estado, este año tampoco podremos tener espectáculos taurinos.

Esa nota trasciende, por su interés local, la sección oficial ordinaria, y le dedicamos este comentario.

Esperamos que lo que nuestras Corporaciones han de hacer, más tarde, por solventar este asunto, lo hagan cuanto antes. Sea para

obtener la subvención, a que, según la nota, parece que no ha lugar. Sea para arreglar la plaza—si aquella subvención no es posible— con la ayuda de todos, interesados como todos estamos en que no falte en nuestras fiestas patronales ese número típico, y que tanto dinero ha salido dejen en nuestra ciudad.

Restanos para ello una esperanza, y es que el señor alcalde no obstante mostrar su sentimiento ante el actual estado de cosas, dice que la Comisión de Festejos se halla ocupada en este asunto.

Que tenga esa Comisión un éxito rotundo, y, si es necesario, el apoyo de las fuerzas vivas de la ciudad, se demanda, que el asunto bien lo merece.

INFORMACION RELIGIOSA

SANTORAL

Viernes, 9. — Santos Cirilo de Alejandría, doctor; Ansherto, Sabino, obispos; Primo, Donato, diáconos; Apolonio, Alejandro, Ammonio, Nicéforo, mártires.

LITURGIA

Viernes, Ayuno y Abstinencia. San Cirilo, obispo de Alejandría, confesor, doctor. Rito doble, color de los ornamentos, blanco. Misa "In medio" del común, oraciones propias, segunda oración y último Evangelio de la feria, tercera oración de Santa Apolonia, virgen, mártir. Credo.

CAPILLA DEL SAGRADO CO-RAZON (PP. JESUITAS)

Novena a Nuestra Señora de Lourdes: a las seis y media, Misa con salutations y cánticos a la Virgen Inmaculada; y a las ocho y media Misa, amenizada de ammonium. Por la tarde a las seis y media, solemne función.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Todos los días a las siete de la tarde, Rosario y Viacrucis.

IGLESIA DEL CARMEN

Santo Tiempo de Cuaresma.—Hay todos los días a las siete, Santo Rosario y Viacrucis. Los viernes será solemne, con cánticos.

SANTOS EJERCICIOS ESPIRITUALES

PARROQUIA DE STA. MARIA
Hombres de esta Parroquia de 16 años en adelante, nuestro Párroco os llama a todos y os dirige esta invitación paternal a los Santos Ejercicios Espirituales que exclusivamente para vosotros tendrán lugar en la misma Parroquia.

Darán comienzo el próximo domingo, día 11, a las siete y media de la noche, para terminar el domingo 18, a la misma hora, con la Bendición Papal. Los dirigirá el R. P. Leturia, de la Compañía de Jesús.

Cervezas Knorr, S. A.

De conformidad con lo que disponen los Estatutos porque se gobierna esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria, para el día 24 del actual a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, calle de Ali, núm. 23, para someter a la aprobación de la Junta el Balance y Memoria del ejercicio 1939.

Vitoria, 7 de febrero de 1940. El Presidente del Consejo de Administración, JOSE DE GARAMENDI.



Pulidor
El mejor elemento de limpieza y más barato del mundo por cuartos de baños.
Mosáicos, metales y manos grasientas.
Juan E. Núñez
Avenida Generalísimo Franco LOGROÑO
Precio, 4'25; Venta en los principales establecimientos

Academia Vadillo
Fundada en 1918.—Olazábal, 2.—Teléfono, 2155.
Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.—Preparación para oposiciones Bancarias.—Enseñanza individual GARANTIZADA.
CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, IDIOMAS-CULTURA GENERAL

Obispado

Mañana Su Excelencia Reverendísima acudirá a la Diputación Foral para dar gracias a nuestra Corporación Provincial por la concesión de seis becas al Seminario Diocesano. El señor Obispo irá mañana a la sesión que celebrará nuestra Diputación a las once.

—Monseñor Lauzurica asiste estas noches, a las Conferencias Cuaresmales de la Iglesia de San Vicente.

Gobierno Militar

Esta mañana, el Gobernador Militar de la Plaza, coronel Hernández Francés, estuvo revistando a las fuerzas del Regimiento de Infantería número 21, de guarnición en la Plaza.

Gobierno Civil

SECCION DE INDUSTRIA

El Comité Sindical del Yute me remite un telegrama que dice así:

Tarifa precios enviada a V. E. fecha 20 de enero último, debe entenderse anulada por orden ministerial del 21 del mismo mes que pone en vigor otra tarifa a precios más bajos, de la cual se enviará a V. E. copia para que tenga a bien publicarla en el Boletín y Prensa de esa Provincia. Mientras ruego a V. E. circule las órdenes oportunas para que se tenga público conocimiento de dicha anulación.

Lo que se hace público en este periódico para su general conocimiento y cumplimiento.

Vitoria 6 de febrero de 1940. —El Gobernador Civil, Javier Sinués.—(Rubricado)

Diputación Foral

Hoy celebró la Diputación antesesión para estudiar los asuntos que han de ser llevados a la sesión que mañana celebre el Pleno de la Corporación Provincial.

La sesión se celebrará a las once en punto de la mañana, teniendo antes en la Capilla del Palacio de la Provincia la acostumbrada Misa del Espíritu Santo.

El Prelado de la Diócesis, Monseñor Lauzurica, ha prometido visitar mañana la Diputación, asistiendo al principio de la sesión.

Ayuntamiento

El alcalde, señor Santaolalla, al recibir a los periodistas en su despacho de la Alcaldía, y recogiendo nuestra alusión sobre la Plaza de toros y los festejos taurinos, les dijo que la Comisión de Festejos se hallaba ocupada en este asunto, y que a este propósito hoy había recibido una carta de los señores de Pelaez, propietarios de la Plaza de toros, los cuales contestan a una pregunta que el Ayuntamiento les hizo en su tiempo sobre condiciones de la Plaza, y en la que dicen que por carecer de medios económicos para su reparación, dados los grandes desperfectos que ésta sufrió durante la guerra, no podrá ser habilitada para dar en ella espectáculos taurinos, máxime no teniendo los propietarios, lugar alguno a indemnización por parte del Estado.

Siento muchísimo —dijo el señor Santaolalla— el que los señores de Pelaez, propietarios de la Plaza de toros no se hallen en condiciones de poner la Plaza en forma para dar en ella espectáculos taurinos, ya que la autoridad, en el estado actual de la Plaza, de ninguna manera ha de permitirlos.

QUINTAS

Por el presente se cita a los mozos del reemplazo de 1938, alistados

Maderas de la Guinea Española
Variedades especiales para la ebanistería y construcción
Importadores:
Vieites Hermanos
Muelle de Churruga, 11 al 14.—BILBAO

Notas de sociedad

ONOMASTICAS

Hoy cumple sus días nuestro buen amigo y colaborador, el presbítero don Juan P. de Nancíares, capellán del Noviciado de las Carmelitas de nuestra ciudad, al que felicitamos con todo cariño.

También hoy cumple los días la señorita María Pilar Hernández. Felicidades.

BAUTIZO

A mediodía fué cristianada en San Miguel la niña que dió a luz la señora de don Vicente Sancho, apadrinando en la ceremonia el abuelo de la niña, don Guillermo. Enhorabuena.

VIAJES

Regresó de Valladolid nuestro buen amigo don Aurelio Vera-Fajardo.

—Salíó para Coruña el teniente de Caballería don José Luis Landa.

—Se encuentra en Madrid el teniente de Caballería don Rafael Zulueta.

—Tras breve estancia en Vitoria regresó a Llodio, su activo secretario municipal don Restituto Ladrón de Guevara.

—Llegó de Fuenmayor, el virtuoso Párroco de aquella localidad, don José María Delgado.

—De Mondragón, doña Crescencia Xérica, viuda de Chacón.

NECROLOGICA

Nuestro convecino don Francisco Lafuente y Rueda ha fallecido a las seis y media de la mañana de hoy, a los setenta y dos años de edad.

Acompañamos en el sentimiento a su viuda doña Higinia Fernández; hijos doña Catalina, don Sebastián, doña Patricia, don Angel, don Esteban y D. Bonifacio; hijos políticos y demás parientes.

Jueves vitorianos

El mercado de hoy

Muy concurrido de ganado en su Plaza de la Calle Calvo Sotelo. El ganado de cerda va en alza, respecto del jueves anterior. Unos tres o cuatro duros por cabeza, en alza. Pero, como decimos, con abundante ganado, y numeroso público.

Muy escaso éste en la Plaza del grano.

En la de Abastos apuntamos los siguientes:

Gallinas, 14.—20.
Pollos, 10.—16.
Pichones, 3'50—4.
Huevos, 4'90.

Anchoa, 2.
Almeja, 4'50.
Besugo, 4'50.
Dorada, 4—5.
Merluza, 7—8.
Gallinas, 7.

Manzana, 2.
Mandarina, 0'80—1'20.
Naranja, 0'70—1'40.
Peras, 1'80.
Plátanos, 2'70.
Berza, 0'50—1.
Cebolla, 0'80—1.
Coliflor, 1—2.
Lechuga, 0'15—0'25.
Limones, 0'20.
Patatas, 0'55.

LUIS PANGUA

Especialidad en toda clase de bocadillos
Florida, esquina Arca

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

A Z P I A Z U HNOS.

MUEBLES VITORIA.
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Alava

Entrega obligatoria de trigo disponible para la venta

En uso de las atribuciones que me tiene conferidas la Delegación Nacional, he dispuesto la entrega obligatoria de trigo que los vecinos de los pueblos que integran el Ayuntamiento de Vitoria hayan declarado disponible para la venta al Servicio Nacional del Trigo.

En consecuencia, todos los que posean trigo disponible para la venta en el término municipal del Ayuntamiento de Vitoria, vienen obligados a entregarlo en los almacenes del SNT, en el plazo que ha de terminar el día 29 del actual, abonándoseles al precio de SESENTA Y

CUATRO PESETAS QUIN-TAL METRICO.

Transcurrido dicho plazo se procederá a la incautación sin indemnización alguna, de los trigos que, en próximos registros domiciliarios, se encuentren en poder de los cultivadores, exigiéndoseles además las responsabilidades a que hubiera lugar.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Vitoria, 7 de febrero de 1940.
—El Jefe Provincial, JULIAN ECHENIQUE.

GACETILLAS

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

A las ocho de la mañana:
Presión atmosférica, 717,9.
Termómetro seco del psicómetro, 9,4.
Termómetro húmedo, 9,0.
Humedad, 100.

Temperatura máxima, 12,8.
Temperatura mínima, 8,8.
Agua en las últimas veinticuatro horas, 3,4.

Estado del cielo, cubierto con lluvia y niebla.
Viento, S. W., calma.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

MATADERO MUNICIPAL

Reses sacrificadas:
2 terneras, 72 kilos.
1 cerdo, 142 kilos.
Derechos: pesetas 82,40.

PRISION PROVINCIAL

1.361 hombres.
15 mujeres.

HOSPITAL CIVIL

En el día de hoy existen en este establecimiento, 124 hombres y 114 mujeres.

FARMACIAS DE SERVICIO

Esta noche, la del señor Llamas, Dato núm. 37.

Llegan a Las Palmas medio centenar de tripulantes de un buque inglés torpedeado en alta mar

El Ayuntamiento de Murcia dedicará millón y medio a mejoras urbanas. Un brillante acto de Acción Católica en Valencia

Madrid.—El próximo lunes, día 12, a las 6,30 de la tarde, el Consejo nacional don Carlos Mendoza disertará en el Palacio del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, sobre el tema "Aspectos políticos y sociales de la industria productora de la electricidad", continuando el ciclo de conferencias del Instituto de Estudios Políticos, y el día 19, don Juan Ventosa, ex ministro de Hacienda, dará una conferencia sobre el tema económico.

Las Palmas.—Con 54 miembros del vapor inglés "Arman-tang", torpedeado por un submarino alemán, ha llegado a este puerto el buque español "Monte Abril".
Otro buque español, el "Castillo Monforte", recogió también a la altura del Cabo San Vicente a los naufragos del vapor francés "Tokrmy", igualmente torpedeado por otro submarino alemán.

Murcia.—Un empréstito de millón y medio de pesetas para obras urbanas ha sido autorizado por el Banco de Crédito Local de España según ha comunicado el alcalde.

Las obras habrán de ser ejecutadas necesariamente en el presente año, y se ha concedido el empréstito sin perjuicio de ampliar la suma en otras anualidades.

Valladolid.—La Junta diocesana de Acción Católica ha celebrado ayer tarde una velada a la que asistió el señor Arzobispo, doctor García y García.

Comenzó el acto con unas palabras del vicepresidente de la Junta. Seguidamente la Schola Cantorum del Seminario interpretó un concierto. Al final dirigió la palabra el reverendísimo Arzobispo de Valladolid sobre "El apostolado de Acción Católica".
Al acto asistió una numerosa concurrencia.

Madrid.—El ministro de Obras Públicas regresó ayer mañana procedente de Barcelona.

Le acompañaban el Director general de Caminos, su secretario señor Polacha y varios familiares.

Madrid.—10.500 pesetas de multas en materia de subsistencias han sido impuestas por la Alcaldía a varios industriales.

J. Ignacio Jiménez

Habilitado de Clases Pasivas
Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos.
Facilita certificados de Penales y última voluntad.
San Antonio, 39. 2ª planta
Teléfono 1264.—VITORIA

Lector: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este diario.

LOS DEPORTES

Fuera de juego...

Ayer hubo entrenamiento general de Mendizorrosa. Subsisten por el momento las bajas de Jáuregui y de Fernández...

La afición vitoriana puede el domingo presenciar la lucha campamental entre el Reserva y el Elgoibar.

Así podremos ver si es cierto todo lo que nos cuentan de la actual forma del Reserva.

De quién será la culpa, dirán algunos. Qué les parece a ustedes si les preguntásemos a los equipos del segundo grupo que han arrebatado los puntos al Osasuna...

El próximo domingo se dilucida el campeonato del primer grupo, con el "pequeño" e "insulso" encuentro Deportivo Corona-Racing de Ferrol en Riazor.

Algunos cronistas han echado ya su cuarto a espadas sobre los futuros campeones de la Segunda División y dicen:

Seguros: Real Sociedad y Murcia. Probables: Racing de Ferrol, Levante y Recreativo.

Y nosotros decimos... Hay que contar con el Deportivo Coruña y Sporting de Gijón; con el Sabadell y con el Cádiz, y des-

pero lo que está hermoso y "apalabado" es ese próximo final de primera vuelta de la Primera División.

El Español, Zaragoza, Madrid y Athletic bilbaíno, que esperan vencer en sus respectivos encuentros...

El Barcelona que tiene que visitar a su compañero de últimos puestos en Santander, de donde es muy probable que quede mal parado.

Y el Celta y Betis que dilucidarán en Balaidos un difícilísimo partido.

Si gana el Celta ya tenemos a un histórico, colista en la primera parte del Torneo...

En cambio es muy probable que veamos a otro equipo catalán en cabeza del mismo torneo.

Y diremos entonces... Los extremos se tocan.

Pero esa para el próximo domingo. SUPLENTE. CLUBS MODESTOS

Mañana viernes, 9 del corriente, a las tres y cuarto de la tarde, en el campo del Velódromo, jugarán un partido de fútbol los equipos Corazonistas y Vitoria F. C. que formarán del modo siguiente:

"Corazonistas": Jiménez; Echávarri y Zalvírez; Rueda, Viar e Igaritia; Chacón, Esteban, Vesga, Pichi y Pirita.

"Vitoria F. C.": Chema; Ortiz y Fernández; Manolín, Gauna y Barredo; Briñas, Nicolás, Iglesias, Moreno y Alcorta.

A los jugadores del "Vitoria" se les ruega sean puntuales.

Pelota. En el Frontón Vitoriano, el próximo domingo, se anuncian los siguientes partidos de pelota a mano:

Ubilla y Artazo contra Eguía y Chiquito de Mallavia. Corta y Zabala contra Sustarra y Gallástegui.

El puntillero Ubilla, reciente vencedor del Chiquito de Iraeta contra el sacalarí más peligroso.

Artazo hace tiempo alejado de nuestra cancha contra el Chiquito de Mallavia, que según nos dijeron tan mal actuó en el partido del domingo, y que querrá rehabilitarse ante el público vitoriano.

Para esta noche, a las nueve y media, se anuncia en el Astelena la repetición del partido jugado hace semana y media en nuestro Frontón entre Felipe y Atano IV contra Chiquito de Iraeta y Cortabitarte.

Pese a lo bien que le va al IV de los Juaristi la cancha eibarresa.

Operario pirotécnica. Se desea un operario que sepa el oficio de pirotécnico para trabajo fijo. Dirigirse ofreciendo condiciones a don Angel Sanz, General Franco, núm. 76, Zaragoza.

Finca rústica. SE VENDE una de 200 fanegas de regadío, tierra de primera, con edificios, lindando con carretera de primer orden a 7 kilómetros de Logroño, con 60 vacas lecheras, terneras de cría, ganado asnal, aperos de labranza y máquinas agrícolas.

Informes: AGENCIA ESCUDERO, Sagasta, 14. Tel. 1430. LOGROÑO.

creemos que ganará la segunda pareja.

Mientras en Guipúzcoa andan a vueeltas con la organización de un torneo manista que dé "salsa" y emoción a esta especialidad de la pelota, en Vizcaya sin tanto ruido y con más hechos han organizado un torneo como sigue:

La Empresa del frontón Euskalduna, atendiendo gustosa a indicaciones de buenos aficionados, organiza, con un grupo seleccionado de los jugadores de su cuadro, un torneo con compensaciones en el saque, tomando parte doce pelotaris, agrupados por parejas en la forma siguiente:

Amorebieta y Araquistain. Quintana hermanos IV y II. Zarraga y Unamuno. Izaguirre y Chiquito Gallarta. Roberto y Jáuregui. Pastor y Abasolo.

Las aludidas compensaciones en los saques quedarán a cargo de la Intendencia de este frontón.

El torneo se jugará por eliminación, formando las seis parejas para los primeros partidos, que darán por resultado tres parejas vencedoras y tres vencidas.

Con el grupo que formen estas últimas se verificará una "repesca" para los primeros partidos, que darán por resultado tres parejas vencedoras y tres vencidas.

Logrados así cuatro parejas, jugarán, por sorteo entre ellas, la semifinal y final del torneo, que da lugar a ocho partidos.

La pareja ganadora del torneo percibirá como premio la cantidad de 2.000 pesetas, otorgándose otro premio de 1.000 pesetas a la pareja que quede en segundo lugar.

Briznas. La publicación en la prensa local, por primera vez, de los trabajos realizados por el personal del Cuerpo de zapadores-bombarderos durante el mes de enero, no sabemos si constituirá el comienzo de la implantación de una costumbre que aquí desconocíamos, cual es la de poner al corriente al vecindario, por medio de un sencillo resumen, de la labor que realiza ese abnegado instituto.

Queremos hacer resaltar el crecido número de chimeneas incendiadas en enero, cuando se hizo la limpieza en noviembre y la revisión en diciembre, (lo cual puede atribuirse a la necesidad de forzar la calefacción por las tremendas heladas), y el peligro que corrieron nuestros héroicos salvadores, subiendo a los tejados y circulando por ellos apresuradamente... cuando no se podía caminar por las aceras por causa del mal piso.

Votamos porque se dé ya en adelante todos los meses el resumen de esa clase de servicios.

ZADORRA.

Colitis crónica.- Hemorroides.- Varices.- Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares).

HIPERTROFIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS. Curación radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial.- Electrotarapia.- Fisioterapia, Rayos X.

ANGEL DE GARAYZABAL MEDICO. Florida, 17, Vitoria. - Teléfono, 1617.

Carbonos. L. IZAGA MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del sistema nervioso. Consulta: San Antonio, 28, 2º

JULIAN BAJO JOYERIA RELOJERIA PLATERIA. Dato, 8 VITORIA

Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria de la Provincia de Alava

BOLETIN DEL MUTILADO

DIPUTACION PROVINCIAL DE TARRAGONA

Se halla vacante el cargo de Administrador de la Casa Provincial de Beneficencia, con el sueldo anual de 6.300 pesetas, disfrutando el agraciado además de todos los derechos que el Reglamento de Funcionarios de la Diputación concede a sus empleados.

Los solicitantes deberán estar en posesión de un Título Académico o haber obtenido el grado de Oficial Provisional o de Complemento, siguiéndose en la adjudicación de la plaza el orden de votación y preferencia establecidos en la Orden de 30 de octubre último.

Las solicitudes se presentarán en el término de un mes a contar desde el siguiente día al de la inserción del anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" que lo fué el del 27 de enero de 1940, anexo único, página 440.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. - DELEGACION NACIONAL DE JUSTICIA Y DERECHO

Se convoca a concurso, entre Caballeros Mutilados para cubrir el 20 por ciento de las vacantes siguientes:

Cinco plazas de Letrados Asesores, con el haber anual, en la fecha de convocatoria de este concurso, de 6.000 pesetas.

Tres plazas de Oficiales de Oficinas, con el haber anual, en la fecha de convocatoria de este concurso, de 4.200 pesetas.

Tres plazas de Taquígrafos-Mecanógrafos con el haber anual en la fecha de convocatoria de este concurso, de 3.600 pesetas, y Dos plazas de "flechas" con el haber anual, en la fecha de convocatoria de este concurso, de 900 pesetas.

Las instancias se presentarán hasta el 15 de febrero de 1940, habiéndose publicado el anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" número 28, de 28 de enero último, anexo único página 457.

MINISTERIO DEL TRABAJO

Orden de 26 de enero de 1940 convocando concurso oposición para proveer las plazas vacantes en el Cuerpo Nacional de Inspección del Trabajo.

En el "Boletín Oficial del Estado" número 29 de 29 de enero último, páginas 725 a 728 se publica la Orden convocando concurso oposición para proveer las plazas de Inspectores del Trabajo vacantes en el Escalafón del Cuerpo y que a continuación se relacionan:

Tres de Inspectores generales de segunda. Catorce de Inspectores de tercera. Diecinueve de Inspectores provinciales de primera. Tres de Inspectores provinciales de segunda. Treinta y dos de Inspectores provinciales de tercera.

De conformidad con el artículo tercero de la Ley de 25 de agosto de 1939 la totalidad de las plazas vacantes que se trata de proveer, se

ACADEMIA PITILLAS SAN PRUDENCIO, 26-3.º DELINEANTES-TECNICOS. Preparación de dibujo para las Escuelas de Ingenieros y Peritos

TALLERES DE ORTOPEDIA MEDICA DE LA CLINICA Dr. BAEZA MUTILADOS

La PIERNA artificial de más resistencia y menos peso. Toda en metal ligero. Usada por cientos de MUTILADOS españoles. Los BRAZOS activos de movimiento y trabajo. Corsés, Aparatos para Parálisis y desviaciones. Fajas y bandajes. Plantillas.

HERNIADOS. Tratamiento médico de las hernias por aparatos especiales que garantizan la adaptación y perfecta contención. Consulta exclusiva para adaptación de aparatos y prótesis, de nueve a una y de cuatro a siete en: VITORIA, viernes, 9 de febrero: HOTEL FRONTON, CLINICA ORTOPEDICA Dr. BAEZA. Plaza del Pilar, 23, Zaragoza. - Teléfono 42-81.

MADERTS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

MI ACERVO

«La Amistad Obrera»

I. En repetidas ocasiones hemos dedicado artículos informativos y de propaganda a la "Sociedad de Socorros Mutuos de Artesanos" que, apartada de toda bandera política, se consagra, desde hace cerca de cien años, al auxilio de sus socios en los casos de enfermedad, y de sus familias en los de defunción; y como sabíamos que existía otra análoga y que acababa de tener su asamblea anual reglamentaria, nos hemos entrevistado con su jefe y entusiasta presidente, el obrero don Pablo Ochoa, en petición de detalles, y amablemente nos ha facilitado tantos, que van a servirnos para que de ella escribamos con la extensión y el placer con que lo hacemos siempre que, por cualquier motivo, orden o estera, se trata de enaltecer a lo que enaltece a nuestro pueblo.

Titulada "La Amistad Obrera", fué fundada hace treinta y un años (1909) y tiene su domicilio social en el piso primero de la casa número 108 de la calle de la Cuchillería.

Sin atender, sin propaganda, sin publicidad de ninguna clase, sin listas de socios protectores, sin subvenciones ni apoyos ajenos de entidades, corporaciones o particulares, los agrupados en las filas de "La Amistad", haciendo honor a este título, a fuerza de arrimar el hombro con sacrificios y de trabajar con ardorosa fe y entusiasmo mayor de año en año, han logrado lo que parece increíble en esas condiciones y entre un total que hoy es de ciento cuarenta y tres socios de número. (Honorarios tienen otros dos).

Durante el último ejercicio tuvo la sociedad diez bajas: tres por defunción y siete voluntarias; su movimiento de fondos acusó 3.446 pesetas en 40 céntimos invertidas en pagos (casi todo por socorros a enfermos) y 2.759 por ingresos, y a pesar de esta circunstancia deficitaria y de la silenciosa manera con que desarrolla sus actividades al cabo de cerca de cuarenta años, tiene en metálico casi cuatro mil pesetas.

En el Ayuntamiento de Manzanares: Una de Jefe de la Guardia Municipal con el sueldo anual de 3.000 pesetas. Una de Agente Ejecutivo con 2.500 pesetas. Una de Guardia Municipal con 2.372,50 pesetas. Una de Vigilante de Rentas con 2.372,50 pesetas.

Los que aspiran a dichos cargos deben cursar las instancias a la Comisión de Ciudad Real por conducto de esta de Alava quien las remitirá con su informe de capacitación, debiendo los que tengan interés por dichas plazas hacerlo a la mayor brevedad.

Vitoria, 6 de febrero de 1940. EL PRESIDENTE.

Zapatillas paño. Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigo.

Hipólito e Hijos. Los que más barato venden. Portal del Rey, 21.-Correria, 21.-Independencia, 15 (Barreras)

ACADEMIA PITILLAS SAN PRUDENCIO, 26-3.º DELINEANTES-TECNICOS. Preparación de dibujo para las Escuelas de Ingenieros y Peritos

TALLERES DE ORTOPEDIA MEDICA DE LA CLINICA Dr. BAEZA MUTILADOS

La PIERNA artificial de más resistencia y menos peso. Toda en metal ligero. Usada por cientos de MUTILADOS españoles. Los BRAZOS activos de movimiento y trabajo. Corsés, Aparatos para Parálisis y desviaciones. Fajas y bandajes. Plantillas.

HERNIADOS. Tratamiento médico de las hernias por aparatos especiales que garantizan la adaptación y perfecta contención. Consulta exclusiva para adaptación de aparatos y prótesis, de nueve a una y de cuatro a siete en: VITORIA, viernes, 9 de febrero: HOTEL FRONTON, CLINICA ORTOPEDICA Dr. BAEZA. Plaza del Pilar, 23, Zaragoza. - Teléfono 42-81.

MADERTS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

pesetas, en libretas de ahorro la mayor parte y una suma discreta en la caja social.

Su Junta Directiva para este año ha quedado constituida del siguiente modo: Presidente, don Pablo Ochoa; vicepresidente, D. Teodoro Sáez; tesorero, don Valentín Montaner; secretario, don Sotero Maté; vicesecretario, don Benito Corenora; vocales, don José del Pecho, don Emilio Ruiz, don Ramón de Miguel, don Julián Suso y don Santiago Delicia.

Hemos de dar un amplio extracto del Reglamento orgánico de "La Amistad Obrera" con dos finalidades: Primera, para que de él se empape la clase obrera, especialmente el elemento joven, y se compenetre de sus actividades, y segunda, para que la ayude con sus donativos, suscripciones o en la forma que mejor crea, las Corporaciones, entidades y particulares que, contando con recursos para ello, siempre se hallan propicias a acudir en obsequio y beneficio de las clases trabajadoras de nuestra ciudad, tan abnegadas y dignas del afecto.

UN POBRE DIABLO.

El Papa asistirá a las próximas ceremonias de la Basílica de San Pedro

Roma.—Entre este mes y el siguiente el Papa asistirá en la Basílica Vaticana a tres solemnes ceremonias. La primera vez será el 10 de febrero para la Capilla papal con ocasión del primer aniversario de la muerte de Pío XI. Se hallarán presentes a la ceremonia, además del Sagrado Colegio, la Corte pontificia, la nobleza romana y una gran peregrinación milanesa presidida por el Cardenal Schuster.

La segunda vez que el Pontífice descenderá a la Basílica de San Pedro será el día 3 de marzo para celebrar una misa dedicada al pueblo romano. Es esta la primera vez que un Pontífice celebrará una ceremonia de esta naturaleza, Pío XII, romano de nacimiento, ha querido dedicar a sus conciudadanos dicha misa en su cualidad de Obispo de Roma.

En fin, el Papa se hallará presente en la Basílica, por tercera vez, el 12 de marzo, en cuya fecha se conmemora el primer aniversario de su elevación al Solio Pontificio. —C. I. B.

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS. PAGO AL CONTADO En metálico, sellos de Correos o giro postal.

CASA labranza, nueva, grandes cuadras, 60 fanegas, kilómetro Vitoria, alquiler o venta. Grandes facilidades. Informes: Dato, 7, segundo.

SE VENDE máquina de coser marca "Singer" completamente nueva. Razón en esta Administración.

EXTRANJERO desea hospedar-se en casa particular todo confort. Escribid con ofensas Cédula 301. Esta Administración.

SE VENDEN dormitorio caoba estilo isabelino, cama, armario, cómoda, dos sillones, dos sillas. Armario grande ropero. Sofá, con dos sillas, mesita y alfombra. Mesa comedor antigua, patas torneadas. Cama grande tallada, estilo Luis XIV.

Solo hasta el viernes. Razón, Manuel Iradier, 60, segundo.

SE VENDE coche de niño en buen estado. Razón, en esta Administración.

VENDESE coche niño en buen uso. Razón, Florida, 20, segundo.

SE NECESITAN pantaloneras, chalequeras, oficiales y aprovechantas de sastrer. Anguiano, San Antonio, 15.

VENDO vaca holandesa, recién parida, en el pueblo Aranguiz; Tomás Subijana.

VENDO pareja bueyes, inmejorables condiciones para trabajo. Razón: Villodas (Alava), Tomás Zárate.

Mañana nieve o hiel y debe prepararse con botas y zapatillas que las tiene de todas clases a precios baratísimos solo ANSELMO MORENO Generalísimo Franco, 9 (Antes Constitución).

OCASION. Exposición de Libros Litúrgicos, Misales, Breviarios, Obras Religiosas, Medicina, Agricultura, Economía, Comercio, Hacienda; Guerra, Marina; Artes y Oficios; Educación, Derecho, Sociología y Política.

Obras completas de Balmes, Fisiología, Historia y Literatura, Libros Escolares, Electricidad, Ciencias Físico Naturales, Metafísica General, Mecánica y Tecnología.

Arquitectura, Construcción, Minería. Ediciones Pantheon. Bellas Artes. Dibujo y Fotografía, Matemáticas y Topografía, Químicas e Industrias, Químicas, Ciencias Físicas y Naturales, Ingeniería, Industria textil, Farmacia, Historia Española Gallach, Geografía Universal, Historia Universal, Razas Humanas, Historia Natural.

Precios del año 1936, hasta que se terminen las existencias. Correspondencia diaria para encargos de Librería, cobrando iguales precios que en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, San Sebastián, etc., etc. Pueden hacer algún encargo de prueba:

LIBRERIA LINACEO Apartado 41 - Teléfono 1648 VITORIA. - ESPAÑA

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

LACALLE H. NOS Auto - Recambios. Taller mecánico de construcción de piezas de recambio de acero moldeado, hierro maleable, colado, etc. Reparación de automóviles. Refritados aceites, grasas, repuestos. Construcción de modelos para fundición. ABREVADERO, 6. Círculo Vitoriano Mercantil-Militar. Suscripción de Obligaciones hipotecarias. Por acuerdo tomado en Junta General extraordinaria celebrada por esta Sociedad en 31 de Diciembre último, de emitir Obligaciones hipotecarias al CUATRO por ciento de interés anual, por valor de pesetas 500.000, ha quedado abierta con esta fecha la Suscripción Pública...

El triunfo nacional y su repercusión en las orientaciones de la industria y el comercio

Conferencia pronunciada por el ministro de Industria y Comercio, señor Alarcón de Lastra, en el Instituto de Estudios Políticos

(Continuación)

DOS SISTEMAS ESPAÑA Y ANTI-ESPAÑA.

Llegado, por fin, el momento de comenzar la redención de España, en la memorable fecha del 18 de julio de 1936 se forman los dos bandos: de una parte España; de la otra, la anti-España. A poco de empezar márcanse claramente las diferencias de ambos contrincantes. En la España de Franco, entonces tan pequeña, se siente como nunca el amor a la Patria, y no sólo sus hombres mueren por defenderla, sino que se gobierna, se impulsan las industrias, se cultivan los campos, trabajan los mineros, por todos los mares navegan nuestros barcos, se reza en las escuelas, vemos con emoción pasar nuestra bandera y, en vez de castigarse como hasta aquí ocurría, es el grito de guerra lanzar un "¡Viva España!". La antítesis de esto ocurre en la zona roja.

Resultado de esta carencia de espíritu industrial y de la poca preocupación de los Gobiernos fue que como colonia viviese el mayor Imperio colonial del mundo, ya que por extranjeros fueron explotadas durante muchos años las grandes riquezas de nuestro suelo y, lo que es aún peor, que ni siquiera de modo indirecto quedase el provecho debido en España, pues en los mayores casos de aquí salía en forma de primeras materias, para hacer la transformación, fuera de nuestras fronteras, llegándose con el tiempo a crear un problema de paro que nunca debió existir entre nosotros a poco que tratásemos de procurar evitarlo. Si a estas razones unimos la agitación política-social sufrida en los últimos tiempos, alentada por indeseables elementos externos, era lógica consecuencia que, al iniciarse el Movimiento, se encontrase industrialmente España cual en estado de colapso.

Dueños del oro, de la aviación y de la Escudra, en su poder casi todo el territorio nacional y con ciertos apoyos que a nosotros nos faltaban, parecía hasta lógico rebosasen optimismo, pero el modo vandálico de exteriorizarlo ya era bastante para presumir cuál sería el caos final. El robo y el crimen fueron sus primeros objetivos, y como además la ausencia de todo ideal noble era absoluta, fué natural que desde el principio no cesasen sus fracasos militares, que simultáneamente al tener que abandonar poblaciones ante el arrollador avance de nuestro Ejército con la destrucción de los principales elementos de vida y producción. "Ello hacia encontramos al recuperar territorios con zonas desoladas y habitantes hambrientos, campos sin cultivar, muchas de las explotaciones mineras cerradas y las industrias sin materias primas y en tal estado de destrucción que precisaban grandes sumas y mucho tiempo para ponerlas en condiciones de máxima rendición.

Ya pueden figurarse los que escuchan la magnitud del problema que se presentaba al Gobierno de España después del triunfo completo del Ejército y caída vertical de la zona roja, superpoblada por las levas, que organizaban, en arastre obligado de quienes habitaban en los territorios que iban progresivamente conquistando y de las grandes dificultades que originaba tener que abastecer a la nación entera con sólo la existencia de la zona nacional.

DIFICULTADES ENORMES

"Nunca Gobierno alguno—decía nuestro Caudillo en su último y documentado discurso—luchó con dificultades semejantes", agravadas por la época del año, casi ya en la soldadura de cosechas y con un problema agudísimo de transportes, pues, de una parte, los puentes de ferrocarril y carretera volados en una proporción considerable ocasionaban que no fueran utilizables muchas de nuestras principales guías, y de otra, nos encontrábamos con un tanto por ciento importante de material ferroviario inservible, y otro quizá mayor en tal estado, que milagrosamente podía emplearse. Unido a esto un material de tracción por carretera, mucho en estado de chatarra, y la

parte mejor llevada más allá de la frontera por la rapina de los rojos, como asimismo le ocurría en gran magnitud a nuestras flotas mercante y pesquera.

Por si ello fuera poco, el colapso económico de la zona hasta entonces marxista había desarticulado por completo todo el engranaje comercial, teniendo tiempos por una improvisada organización estatal, que, si bien los descentratados encontraban no era perfecta, es un hecho indudable que resolvió lo más apremiante del problema, con la ayuda también de las beneméritas Organizaciones de Auxilio Social y Frentes y Hospitales, gracias a las cuales pudo evitarse murieran de inanición tantas familias víctimas del paro obrero, a que fatalmente obligaban el aniquilamiento y destrucción de las industrias de la zona roja.

Al mismo tiempo que el Gobierno realizaba, y sigue realizando, los mayores esfuerzos para mitigar tantos males de herencia roja, no he de ocultar que había necesidad de luchar y vencer otros obstáculos, al parecer imponderables, pero muy de tener en cuenta, por la facilidad con que podrían propagarse, dada la psicología de las masas. De un lado, la zona últimamente liberada, que en orden moral era un mosaico, pues, aunque abundaban las personas de puros ideales, es innegable que no sólo era la última guardia de los indeseables de España, sino que albergaba una masa considerable que paulatinamente fué perdiendo el sentimiento de la ética para terminar pensando en rojo, con lo que resultaba que, a pesar de sufrir las mayores privaciones, las toleraba sin protestas, por miedo en algunos, en otros también porque sus organismos prostituidos encontraban un paliativo de sus sufrimientos en el pillaje y ambiente libertino, tan propio para satisfacer toda suerte de pasiones bajas.

Pues bien, esas mismas muchedumbres que, sin queja alguna, se dejaban morir de hambre, son los incapaces de sufrir ahora, no digo las mismas privaciones, sino las mínimas e imprescindibles, hasta restablecer nuestra economía, sin pararse un momento a pensar que, no obstante haber España sufrido la mayor hecatombe de la Historia, no puede compararse su situación en la postguerra a la que otras naciones, padecieron e incluso a la que hasta hoy resignadamente sufren, sujetas a un régimen de racionamiento más duro que el que nosotros tenemos establecido.

En la otra zona, la primeramente reconquistada, aunque el fenómeno no tiene el mismo origen ni las mismas proporciones, sin embargo, les produce a muchos un sentimiento de sorpresa que, a pocas fechas de concluir la guerra, no fuera España algo así como el Paraíso terrenal, sin pensar siquiera que la abundancia de antes tenía que limitarse, porque con los productos de su zona había que abastecer a la nación entera.

Y que el Estado, para atender a sus cargas, tenía necesidad de obtener los mayores ingresos precisamente de las regiones más florecientes, aunque ello implique, naturalmente, que los que tuvieron pérdidas en sus bienes y negocios tarden en recuperarlos algún tiempo más de lo que ellos desearan.

Ya dije anteriormente que cuando España poseía inmensos territorios y constantemente llegaban de sus dominios los galeones cargados de oro vivía una vida fácil, pero casi en un régimen de colonia, por motivo de no haber dado impulso a su industria. Y al faltarle ese multiplicador de la riqueza, que es, en definitiva, el que produce el bienestar; al mejorar el nivel de vida de sus habitantes, continuó, no obstante sus inmensas posibilidades, sometida al régimen sobrio y primitivo de los pueblos que únicamente son agrícolas y ganaderos.

APROVECHAMIENTO DE NUESTRA RIQUEZA

Hoy, que desgraciadamente, no poseemos aquellos ricos territorios que hemos sufrido la explotación de mucho en estado de chatarra, y la

PENAMIENTO ALAVE

Vitoria, 8 de febrero de 1940

TELEFONO 1226

La verdad católica en nuestra Cuaresma

Fundación de la Iglesia por Cristo. - Historicidad de los Evangelios, base racional de la fe católica. - Primeros pasos de la Iglesia

Ayer dieron comienzo las Conferencias Cuaresmales, organizadas por la Cofradía de la Vera-Cruz, en nuestra Iglesia Parroquial de San Vicente.

Al acto asistieron nuestras autoridades, presidiendo el Excmo. y Revendísimo Sr. Obispo Administrador Apostólico de la Diócesis, quien se dignó conceder cincuenta días de indulgencia para los que devotamente escucharen la divina palabra durante estas Conferencias Cuaresmales.

Rezado el Santo Rosario, comenzó la primera de las Conferencias. El Ilmo. Sr. Vicario General de la Diócesis, doctor don Eugenio Beitia, desarrolla el tema propuesto de "Nacimiento de la Iglesia de Cristo".

Sirve de entrada a su oración un atinado recuerdo a la Encíclica de S. S. el Papa actualmente reinante "Summi Pontificatus", en la que el Pontífice aduce un texto de San Agustín definiendo a la Iglesia de Cristo como "Ciudad de Dios".

El doctor don Eugenio Beitia, en párrafos brillantes, va glosando esta definición exacta de San Agustín, con las dotes básicas de la Iglesia, que son, según el doctor de la Iglesia, la "verdad", la "caridad" y la "eternidad".

Todas las demás instituciones religiosas que se han levantado no han atinado con ninguna de estas tres características; así las herejías y el cisma fueron los primeros valedores del error contra la verdad, ostentada siempre valientemente por la Iglesia como única depositaria de la Verdad Eterna de Dios. La Iglesia ofreció también al mundo en todos los tiempos el ejemplo admirable de la Caridad, mientras todos los pueblos eran víctimas de la guerra y de la lucha, presentando siempre frente al mundo real, material y bajo—el ejemplo de otro mundo ideal, rico en virtudes y en espíritu. Por fin, la Iglesia tiene como medida la Eternidad, que es como no tener medida, y por medio de sus dogmas admirables de la Resurrección de los cuerpos, da a nuestras almas la mejor esperanza, satisfaciendo las ansias de inmortalidad de nuestros espíritus. Como semilla de esa eternidad y resurrección, queda en la tierra la presencia de Cristo, con el Pan de Vida de su Eucaristía.

Tras este prólogo brillantísimo, el señor Beitia pasa a desarrollar el tema propuesto. Hace un breve consideración sobre los motivos que algunos incrédulos aducen para explicar su pérdida de fe. Dice el señor Beitia que algunos confiesan haber perdido la fe por exceso de razonamiento. Esto no puede ser verdad y está expresamente refutado por el Sagrado Concilio. Por el contrario, el recto uso de nuestra razón, y sobre todo la contemplación, meramente histórica del paso de la Iglesia por la Historia, puede ser un medio eficazísimo para volver la fe o para reafirmarnos en ella. Este paso de la Iglesia por la Historia es un gran

testimonio de nuestra fe. Estas Conferencias no han de ser, pues, más que una consideración de la Iglesia, pasando ante nuestros ojos por el mundo.

Nuestra fe tiene también su aspecto racional. Lo que es histórico en la fe es racional, sometido a nuestra libre actividad por parte de nuestro entendimiento y de nuestra voluntad. Y esta parte racional e histórica de nuestra fe, se halla asentada sobre la historicidad y autenticidad de nuestros documentos históricos, que llamamos los cuatro Evangelios, o, según la expresión antigua, el "cuádruple Evangelio".

Pasa el señor Beitia a exponer brevemente las pruebas más concluyentes, demostrando la veracidad y autenticidad de los Evangelios como documentos históricos, aduciendo para ello diversos testimonios, aun de enemigos de nuestra fe, cuyos trabajos por atacarla, sirvieron mejor para esclarecer las pruebas de nuestra verdad. Estos testimonios los cierra el ilustre conferenciante con una confesión del racionalista Harnack quien se vio, al fin, precisado a decir que admitía sin género de duda la autenticidad y veracidad de los Evangelios, ya que estos documentos han sido mejor estudiados y examinados que ningún otro documento de la Historia profana y cuentan con las mayores garantías en el terreno simple de la Ciencia Humana.

demostrada la autenticidad de los Evangelios, pasa el señor Beitia a estudiar la figura de Cristo y de la Iglesia, tal como en los Evangelios se reflejan.

La figura de Cristo en los Evangelios no puede confundirse con cualquier tipo de novela o leyenda. La figura de Cristo está encuadrada dentro del marco exactísimo de la Historia, y sobre su persona y su obra se aducen fechas concretas que dan a los Evangelios toda la seguridad de la más fiel historia de Cristo. Son los Evangelios, por ello documentos auténticos y reales, que se ayudan de aquellas cosas que pertenecen a la libre actividad humana, para sentar los cimientos de la fe. Pues en estos Evangelios, Cristo aparece como fundador de la Iglesia. En los textos de los Evangelios de San Mateo y de San Juan, se detalla la fundación de la Iglesia por Cristo, basada en la confesión de fe y de amor del primer Apóstol Pedro, fundamento y piedra de la Iglesia que nació.

Esta Iglesia queda fijada con todos los elementos esenciales a toda sociedad. Es, primeramente, una reunión de miembros: es decir, los Apóstoles entonces y todos los que en el decurso de los siglos habían de acogerse a la Iglesia. Hay también unidad de fin, pues aquella sociedad se funda en la consecución de un fin único y concreto. En esa sociedad hay también una Jerarquía, que actúa con plena soberanía por mandato de Cristo, quien delega en ella la potestad que a El

se le había concedido en los cielos y en la tierra. Y a esa autoridad responde la obediencia de los miembros de la sociedad. Esta Jerarquía, para reafirmar su autoridad, tiene en su poder el poder coercitivo, que alcanza en el orden espiritual, hasta la pena máxima que se puede imponer, de condenación eterna. Por fin, esta sociedad es católica, es decir universal, por virtud de la voluntad de Cristo que quiere que se predique el Evangelio a todos los hombres. No es, por lo tanto, una sociedad local, o nacional, sino universal extendida a todas las gentes. Siendo, además, necesaria, para conseguir el fin propuesto, de manera que fuera de ella, nadie puede alcanzar ese fin.

Así fundada la Iglesia, ¿cuándo comienza a vivir como tal sociedad? El señor Beitia hace una breve historia de los primeros pasos de la Iglesia naciente, desde el día de Pentecostés. Allí, San Pedro, acusando a los judíos por su desidia, fija taxativamente las condiciones para entrar en la Iglesia. Conocimiento de Cristo, Bautismo y Penitencia.

La Iglesia, comenzando su vida propia y autónoma, tropieza con las primeras dificultades.

Para vencerlas, además de la oración, cuentan los primeros cristianos con la fuerza sobrehumana de la Eucaristía, realizada en conmemoración de Cristo en los primeros ágapes. De estas reuniones, vivificadas por la Eucaristía, sale la Iglesia preparada para los combates que le esperan.

La primera es contra el Sanhedrín, que se empeñaba en presentar a Cristo como un profeta más, mientras la Iglesia lo confesaba como el Profeta entre los profetas, Hijo de Dios y Mesías.

La segunda lucha es contra el paganismo, reafirmando contra la multiplicidad de dioses, la unicidad del verdadero Dios.

La tercera lucha es contra las herejías que nacieron dentro del seno de la Iglesia, que sirvieron para fundamentar más y más la verdadera fe. De todas estas luchas salieron los primeros mártires de la fe y los símbolos que todavía hoy recitamos como expresión de la fe que profesamos.

Las consecuencias que se derivan, son parecidas a las que entonces se admitieron. De todas aquellas luchas salió sólidamente fijada la doctrina de la Iglesia y, sobre todo, quedó para siempre fijada y salvada la independencia y la autoridad de la cabeza de la Iglesia, dictaminando y definiendo.

Hoy hemos de cobrar el mismo respeto y amor a la cabeza visible de la Iglesia y que, "Ubi Petrus, ibi Ecclesia", donde está Pedro, es decir, Roma y el Papa, allí está la Iglesia.

Esta tarde se celebra la segunda Conferencia sobre la "Iglesia Jerárquica".

De Enseñanza

Reglamentación del concurso del Magisterio para cuatro mil oficiales del Ejército

Los cursos intensivos de pintura, escultura y grabado, de Madrid

CUATRO MIL PLAZAS DEL MAGISTERIO ENTRE OFICIALES PROVISIONALES

En virtud de una ley de la Jefatura del Estado se anuncia a concurso la provisión en propiedad de 4.000 plazas de la categoría de entrada del Escalafón del Magisterio.

Podrán concurrir los oficiales provisionales, de complemento y honoríficos del Ejército, que sean maestros o bachilleres, con un servicio activo en el frente de seis meses.

En el plazo de un mes, los solicitantes presentarán sus peticiones en el Ministerio de Educación Nacional, con los siguientes documentos: Instancia, documentos que acrediten su condición de oficial, ídem de los servicios de méritos de guerra y el certificado de estudios de bachiller o maestro, o los títulos correspondientes.

Los aspirantes admitidos serán destinados a Escuelas nacionales en propiedad provisional, durante dos años los bachilleres, y uno, los maestros.

Durante las vacaciones de verano de los dos años de prácticas se efectuarán cursillos de perfeccionamiento.

El Estado, de esta manera, ampara el probado espíritu juvenil de los oficiales provisionales en su propia vida administrativa, pero de modo singular en el área de la educación, donde la ejemplaridad del patriotismo, las dotes morales y el

estilo ágil y renovador son condiciones indispensables en los formadores de la niñez, que ha de ser, como fecunda juventud del mañana, base fundamental de la grandeza de España.

La organización y desarrollo de los cursos intensivos de la Escuela Superior de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid, se será con arreglo a las normas siguientes:

El primer curso intensivo terminará el 20 de marzo próximo, comenzando el segundo el primero de abril, para acabar el 31 de agosto.

Los que no aprueben en el primer curso intensivo pueden repetir matrícula, previo pago, en el segundo curso, y los que dejen dos asignaturas sin aprobar pueden matricularse de éstas y el curso siguiente, durante la tercera decena de marzo.

En cuanto a los alumnos del plan normal, terminarán sus estudios el 20 de mayo, pudiendo examinarse los que sean libres en el mes de septiembre. Los que quieran examinarse de ingreso, se abrirá la matrícula en la segunda quincena de febrero, y sólo podrán concurrir a él los que acrediten haber estado en el Ejército, que sean ex perseguidos, ex cautivos, etc., que no hubieran aprobado en septiembre de 1939. En junio y septiembre nuevamente habrá exámenes de ingreso.

Para los que se examinen en la primera quincena de marzo, la matrícula será durante este periodo de tiempo, y en la segunda quincena de julio para los que se examinen en la primera de agosto.

Nota internacional Panorama de conjunto

A raíz de las reuniones de la Entente Balcánica se nota en la prensa alemana e italiana gran satisfacción por los propósitos pacifistas de las cuatro potencias balcánicas. Italia ve que su acertada intervención en Albania, sellada con la gran amistad que constantemente demuestra a las cuatro potencias, ha dado magníficos frutos, pues ejerce influencia efectiva en la política balcánica. Esta amistad se debe en todo a gran cerebro de Mussolini que en ella vio la paz del Mediterráneo.

Alemania, por su parte, se muestra satisfecha pues tiene de esta manera resuelto parte de su abastecimiento tanto en viveres como en materias primas, base muy importante para el sostenimiento de la guerra.

Por las manifestaciones pacifistas del representante turco se llega a dudar de la efectividad del "misterioso" ejército del general Weygan pues parece que ninguna de las cuatro potencias entrará en ningún conflicto armado de no cometer Rusia la torpeza de atacarlos.

Por su parte Francia e Inglaterra se muestran satisfechas por el espíritu de mutua colaboración y unidad que han reinado en las conversaciones sostenidas por Metaxas, Saradjoglu, Marcovich y Gafennu dado que ellas garantizan la integridad de tres de las potencias firmantes.

En suma, el resultado ha sido muy satisfactorio y de esta forma queda asegurada la paz (salvo caso imprevisto) en las naciones balcánicas.

Las relaciones italo-francesas parece que entran en una fase de mutua cordialidad. Con motivo del nombramiento de M. Besnard para la presidencia de la Delegación francesa en la Exposición de Roma, el embajador de Italia en París ofreció un banquete al señor Besnard. Tanto el homenajeado como el señor Guaniglia se manifestaron en tonos verdaderamente corteses y pacifistas para las relaciones entre ambos Gobiernos.

Las relaciones entre los países neutrales con los actualmente beligerantes entran también en cierta normalidad pagado el milagro de la anterior quincena, salvo el incidente entre Japón e Inglaterra, motivado por el "Asama Maru" y que ya conocen sobradamente nuestros lectores.

Mientras esto sucede en el Sur de Europa, en el Norte Finlandia resiste heroicamente las fuertes avalanchas de material y tropas que los invasores rusos lanzan repetidamente, con ferocidad furia e intensidad bárbara sobre las líneas finesas.

Tropas que, dado el coraje y valor de los defensores, parecen estar destinadas a serios fracasos, como los sufridos hasta el momento actual.

Para mejor apreciar la diferencia que existe entre la heroica Finlandia y el pueblo moscovita daremos unos breves datos:

Habitantes: Finlandia, tres millones quinientos mil.

Rusia, ciento sesenta y tres millones (trece veces más que Finlandia).

Extensión: Finlandia, trescientos setenta y siete mil cuatrocientos kilómetros cuadrados.

Rusia europea, cinco millones de kilómetros cuadrados (diez veces más que España).

Agricultura: Finlandia, abundante en bosques y escasa en materias primas.

Rusia abundante en materias primas.

Industria: Finlandia, escasa, con algo de metalurgia.

Rusia, más importante.

Características: Finlandia se caracteriza por su gran afección y dotes para el deporte. Es la nación donde hay menos analfabetos, llegándose al caso de haberse prohibido el matrimonio a un ciudadano finés por ser analfabeto. El plan del Gobierno se basa en el respeto mutuo.

En Rusia, en cambio, el Gobierno se sostiene a base de una tiranía despótica, siendo además una de las naciones más ineultas de Europa.

Pago de la Prestación Personal

Estando próxima la terminación del plazo señalado para hacer efectiva la Prestación Personal (Retenciones y Particulares), del último trimestre de 1939, y en evitación de las sanciones establecidas, se pone en conocimiento de todos los que hasta ahora no hayan hecho el pago de sus cuotas, deben hacerlo en la Diputación los de la capital y pueblos correspondientes al Ayuntamiento de Vitoria, de 10 a 1 de la mañana.

Los de los pueblos correspondientes a los demás Ayuntamientos de la provincia harán efectivos sus cuotas en las respectivas Depositarias.

ACCION CATOLICA

(RAMA HOMBRES)
INTEGRADA POR LA

Asociación Católica de Padres de Familia, de Alava

VIA CRUCIS DE LOS VIERNES DE CUARESMA

Mañana viernes, día 9, primero de Cuaresma, en la Capilla de los Pasos de la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, a las ocho de la noche se rezará el Ejercicio del Santo "Via Crucis", organizado por la Acción Católica (rama de hombres), y especialmente dedicado a aquellos cuyas ocupaciones no les permitan rezarlo a otras diferentes horas.

Se ruega a los hombres de Acción Católica su puntual asistencia a este Ejercicio.

La lectura del decreto de beatificación de una religiosa española

Roma.—En forma privada y a presencia del Pontífice ha tenido lugar la lectura de los dos decretos que autorizan definitivamente la beatificación de la venerable Filipina Duchesne, religiosa del Sagrado Corazón, francesa y compañera de Santa Magdalena Solís Barat en la fundación del Instituto y, difundidora luego del mismo en los Estados Unidos; y de la venerable Joaquina Vedruna de Más, española, fundadora del Instituto de las Carmelitas de la Caridad. C. I. B.

GRAN FRONTON HOTEL

Restaurant.—VITORIA

Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426